



打造智慧健康生活 嘉藥產學聯盟培育跨域人才

嘉南藥理大學新設全國首創的「智慧健康數位服務學士學位學程」，將於107學年度招生，4月20日上午與橫跨資訊、醫藥、照護、生技、健康管理的17家優質機構、廠商，簽訂跨域合作備忘錄、成立產學聯盟，共同培育健康數位服務專業人才。

簽約儀式由嘉藥陳銘田校長、人文暨資訊應用學院蘇致遠院長、臺南市工商發展投資策進會王建民總幹事見證，由學位學程召集人劉川綱教授與廠商代表共同簽約。

陳銘田校長表示，臺灣已是高齡社會，亟需健康促進產業人才，跨領域提供健康服務，嘉藥整合校內相關師資、資源，給予同學跨領域的知識廣度，培育團隊合作能力。他也感謝廠商們與嘉藥合作，透過紮實的實務訓練，培育新一代的跨域人才，讓產學合作雙贏。

王建民總幹事表示，策進會與企業關係密切，深知物聯網的興起，將帶來新型人才需求，而參與學程設立諮詢。學程將實現產學訓用合一，與業界無縫接軌，成為教育典範，跨領域人才的搖籃。

台灣長期照護管理學會常務理事許淑芬表示，這個學程針對社會需求而設，實在太重要了，她非常看好。學會未來必定結合相關長照機構，全力支持學程培育健康促進人才，一起為延長國人健康生命努力。

蘇致遠院長也強調，健康促進產業正在蓬勃發展，智慧資訊服務應用科技將成為不可或缺的應用服務。學程不僅使同學具健康產業領域專業照護與保健知識，也培育同學將智慧科技應用於康產業的專業技能，擴展智慧資訊服務應用範疇。

劉川綱表召集人表示，學程將安排學生進入簽約廠商實習，培養就業實務經驗，增加就業競爭力，未來可擔任健康保健產業中各項行政及服務職務、老



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林文斌、吳尚怡
電話：(06) 2664911#1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

人照顧相關機構服務專員或行政管理人員，以及醫療機構、長期照護機構之照顧服務員。智慧健康資訊設備機構擔任輔具研發、醫療資訊機構部門擔任企劃與評估人員

他也說，未來透過結合大數據、社群、移動裝置、雲端、人工智慧、物聯網等六項技術，個人可以隨時瞭解自己的健康狀況，同學正可擔任個人健康顧問，結合相關產業，提供飲食營養、供餐服務、運動諮詢、照護支援、醫療轉介、健康監控等，建構完善社會健康安全網。

與會簽約廠商代表包括：台灣健康資訊管理學會監事、國立高雄師範大學事業經營系教授許惠媚、台灣長期照護管理學會常務理事、台中市慈恩慈善協會執行長許淑芬、台灣長期照護管理學會監事、高雄市明山慈安居老人養護中心執行長成茵茵、肯度健康事業有限公司執行長顏秀芳、眾在福祉租賃有限公司總經理林文瀚、衛福部嘉南療養院資訊室主任吳郁馨、衛福部嘉南療養院管理中心主任梁順清、永順興股份有限公司負責人、台南市中小企業榮譽指導員協進會會長翁育睿、盈全企業社負責人、台南市青年創業協會會長林盈全、嘉振企業有限公司負責人陳玉振、康原國際有限公司負責人、嘉藥台南校友會會長鍾炳耀、康禾生技企業社負責人謝孟珊、美晴護理之家負責人蔣美華、新譯漢方有限公司負責人曾詠瑋、華苓科技股份有限公司負責人梁賓先、博識高科技有限公司負責人陳金漢、易利華科技有限公司負責人林鑛華、創新時代國際行銷有限公司負責人吳秉澤、真茂科技有限公司總經理林燕山。